


TRUE STORY 

ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΙΣΗΣ 

μιας uχnς 

«ΤΙΠΟΤΕ ΠΙΑ ΔΕΝ ΜΕ ΤΡΟΜΑΖΕΙ))! 
Απ' το παράθυρό του βλέπει ένα κομμάτι ουρανό ... Η μόνπ 
θέα που μπορεί να απολαύσει τώρα πια. Κι, όμως, αυτό δεν 

τον εμποδίC:ει να δπμιουργεί στίχους και μουσικπ, που 

αγγίC:ουν καρδιές και ταΕιδεύουν πέρα από τα σύνορα τπς 

χώρας μας. 

ΤΗΣ ΑΜΑΝΤΑΣ ΑΓΚΑΣΤΙΝΙΩΤΟΥ 
angastiniotoua@toperiodiko.com 
ΦΩΤΟ: ΟΛΕΣΙΑ ΚΩΝΠΑΝΤΙΝΟΥ 

ΑΡΧΕΙΟ ΠΕΛΙΟΥ ΠΙΣΗ 

Η .γνωριμία μαs με το μουσικοσυνθέτη Στέλιο 

Πισή ήταν συγκλoνlσrlKή. :Ενα χαμογελαστό, 

γαλήνιο πρόσωπο μαs υποδέχθηκε. Ήταν έτοί­

μοs να μοιραστεί μαΖί μαs τls νότεs του, τουs 

στίχουs του και την ομορφιά τηs ψυχήs του . 

Η αγάπη για τη μουσική 
ο τριαντάχρονοs σήμερα Στέλlοs έδειχνε από 

μlκρόs να αγαπά τη μουσική και έμαθε 

μόνοs του να παίΖει πιάνο. Στα πέντε του χρό­

νια οι γιατροί διέγνωσαν ότι έπασχε από Μυι­

κή Δυστροφία τύπου Duchene, μια σοβαρή 
ασθένεια που χτυπά το μυικό σύστημα, με απο­

τέλεσμα τη σταδιακή εΕασθένηση των μυών. 

Αυτό του στέρηάε σταδιακά την ικανότητα να 

ασχολείται με το πιάνο κι έτσι στράφηκε στα 

ηλεκτρονικά μουσικά όργανα . Στα δέκα του 

χρόνια έχασε και την ικανότητα να περπατά 

και καθηλώθηκε σε αναπηρικό καροτσάκι 

χωρίs, βέβαια, να Εεχνά τη μεγάλη τού αγάπη 

για τη μουσική. Άρχισε, μάλιστα, να παρακο­

λουθεί εντατικά μαθήματα μουσlκήs με 

καθηγητή στο σπίτι και παράλληλα να ανα­

καλύmεl την ικανότητά του στο τραγούδι και 

στη σύνθεση . Με τον καιρό η κατάσταση τηs 
uyeias του επιδεινώθηκε και σήμερα η ασθέ­

νεια τον κρατά μόνιμα σ' ένα κρεβάτι, μ' 

έναν αναπνευστήρα . Με τη βοήθεια τηs τεχνο­

λογίαs συνθέτει· τα τραγούδια του και γράφει 

τη μουσική του ... τίποτα δεν φαίνεται να τον 
σταματά! Η όλη δουλειά γίνεται από το κρε-
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Χρειόίετο ι αγώνας και να ΨάΕεις μέσα σου γιο να τοποθετήσεις το πρόΥματο 
, " 

σωστα στον εσωτερικο σου κοσμο 

βάτΙ. Κάτω από τα σκεπάσματά του, δυο δάχτυ­
λακτuπoύv τo ΠOντiKΙΤOυ κομπιούτΕρ κα ι νότα 
με νότα , γράμμο το γράμμα δίνει σάρκα και 

. οσι' ' α αε unεpOXES δnμιουργίεs, Αν ο κόσμοs 

του, είναι αυτό που βλέπει από ένα παράθυρο 
Klo ~τoυπρo " • , σφεΡει n αυγχρονπ τεχνολογια 
και η τιννάραση • • • • οπο που πηγαΖουν ο ι εμπνευ-

aEIS tOU; «Εμπνέομαι από τα πάντα» μ άs λέει 

; Στiλιοs . Tous ονθρώπουs γύρω μου, τη Ζωή , 
!liV1I1λεόpooπ βλέπω πωs Ζονν οι άλλοι άνθρω-

Ποι. Μιλώ μ ' • , ε κοσμο, βλεπω τουs προβλπματι -
σμαυι tous λ_, ' β " • , =ν εινσι εβαια πα ντα απαραι-
τητα να εμπν " • • εεσοι απο προσωπικα σου β ιω-
ματα., Η έμπνευ .' • Ο. ' ση του χτυπα την πορτα κατα 
μuυλnση 'Ε .. ,« τυχε νύxτεs να !Ξυπνήσω OΤIS 3-
4Τοη ' 

ρωι κα ι νο μου έρθουν ατο μυαλό κάποι -
~ατoίχoι μ<Ι •• ~ · , , <IIWOIΕs κοι να το καταγράψω. Συνε-
Χωι γΡάφ • 
δ ' ω κι οτον μαΖευτεί το υλικό κάνω 

IQKa. Η • rv " Ζωη Του π ίδ ια φαίνεται να είναι 
α μnνuμα • νι' , '(10 OOOus τον γνωρίΖουν και Όκού-
, ωστοσο δεν • • • να γραφει με ιδιαιτε.ρπ προθεση 
ηεl κάτι • 

ίδιο σε OMOUS, αλλά να έκφρασπ τον 
Του Τον • • 

εουτο και τα συναισθήματα του. 

Η δύναμή μου 
ο Στέλιοs έγραψε ένα τραγούδι που παρου­

σιάστηκε για πρώτη φορά στην παράσταση 

«Υπέρβαση» το Νοέμβριο και δυστυχώs δεν 
υπάρχει ακόμα σε δίσκο. Παρόλα αυτά παρου­
σιάΖουμε tOUS στίχουs (ατο τέλοs του κειμένου) 
με τη συγκατάθεση του Στέλιου, γιατί εμπεριέ­
χει τη φιλοσοφία του. Αν έχετε την τύχη να το 
ακούσετε καμιά φορά με μουσική, είμαστε βέβαι­
οι ότι θα ενθουσιαστείτε . Στο τραγούδι, λοιπόν, 
αναφέρεται στον Θεό ... «Η δύναμή μου είναι 
ο Θεόs, η προσευχή. Πιστεύω ότι με ανθρώπι­
VES δυνάμειs είναι πάρα πολύ δύσκολο να αντι­
μετωπίσειs οποιαδήποτε δυσκολία όχι μόνο μια 
σαν αυτή που αντιμετωπίΖω εγώ. Κι αυτό το λέω 
μέσα από προσωπικά βιώματα . Δηλαδή, δεν το 
εκφράΖω αόριστα σαν μια άποψη ότι ο Θεόs 
είναι δύναμη. Το βλέπω μέσα από τη Ζωή μου 
και , επίσηs, ότι τίποτα δεν είναι τυχαίο στη Ζωή, 
ούτε οι άνθρωποι που έρχονται στη Ζωή μομ, 
όλεs οι καταστάσειs γενικά». Υπάρχουν, όμωs, 
και άνθρωποι που αντιδρούν αλλιώs ... τα βάzoυ~ 
με τον Θεό, tOUS φταίει για ό,τι tOUS συμβαι-

νει .. , «Ξέρω ότι υπάρχουν και άνθρωποι που 

νιώθουν έτσι. Δεν πέρασα κάτι τέτοιο», ομο­

λογεί ο Στέλιοs. «Από μικρόs μεγάλωσα με αυτή 

τη φιλοσοφία. Νιώθω τυχερόs, διότι οι yoveis 

μου, μού μετέδωσαν αυτό το πιστεύω στον Θεό 

από παιδική ηλικίρ και με βοήθησαν να σκέ­

φτομαι με αυτό τον τρόπο, Αποδεχομαι κάθε 

φάση τηs Ζωήs μου. Πέρασα διάφορα στάδια 

με την ασθένεια αυτή . Μικρόs φαινόμουν υγιήs, 

ήμουν όπωs όλα τα παιδιά, περπατούσα, 

έπαΙΖα και μετά έγινε η διάγνωση και σταδια ­

κά εΕελίχθηκε η ασθένεια κι άρχισαν να αδυ­

νατίΖουν οι μυs . Δεν ήταν από τπ μια στιγμή 

στην άλλη. " Ισωs, αν ήταν απότομο να περνούσα 
φάση αμφισβήτησηs . Για μένα ο Θεόs δεν είναι 

μια aφηρπμένη έννοια ή μια ανώτερη δύναμη 

που ρυθμίΖει τα πάντα, Για μένα ο Θεόs είναι 

, πρόσωπο . Είναι αυτό που λέμε 'προσωπικόs 

Θεόs" Μπορώ να απευθυνθώ σε Εκείνον σαν 

να απευθύνομαι στουs yoVEis μου, στον πατέ­

ρα μου. Βέβαια η έννοια 'πρόσωι:το" .. δεν 
μπορούμε να συλλάβουμε εμείs τι είναι ο Θεόs, 

αλλά δεν πιστεύω ότι είναι κάτι αόριστο. Πιστεύω 
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ότι είναι ένα πρόσωπο που επεμβαίνει στη Ζωή 

μαs και δίνει λύσεls για το καλό μαs» . Πολ­

λοί έχουμε την υγεία μαs και άλλα πολλά αγα­

θά κι όμωs γκρινιάΖουμε ... είμαστε ανlκανο­

ποίητοl, δεν ευθυγραμμΙΖόμαστε με το κανά­

λι TnS δημιουργlκότητάs μαs .. . Πρέπει, αλή­

θεια, να πέσει κανείs στο κρεβάτι του πόνου 

και να δεινοπαθήσει , για να ανακαλύψει κάποια 

πράγματα; ... Ψαχουλεύουμε τον κόσμο του 
Στέλιου , αναΖητώνταs απαντήσεls ... «Ο περισ­

σότεροs κόσμοs αυτά που έχει τα θεωρεί αυτο­

νόητα , παίρνει σαν δεδομένο ότι περπατά, ότι 

αναπνέει . Πιστεύω όTl, αν τα φιλοσοφούσε αυτά 

τα πράγματα, ο κόσμοs, η κοινωνία θα ήταν 

καλύτερη. Όταν στερείσαι κάποια πράγματα, 

αναΖητάs άλλεs οδούs και βρίσκεls δύναμη 

να κάνεls πολλά. Αλλά είτε είσαι άρρωστοs είτε 

όχι, πρέπει να ψάΕεls μέσα σου να βρεls 

αυτή τη δύναμη ... δεν είναι αυτονόητο. Πολ­

λοί μου λένε 'εσύ έχεls ψυχική δύναμη κλπ', 

τούs λέω 'αυτό δεν είναι δεδομένο, δεν γεν­

νήθηκα έτσι, χρειάΖεται αγώναs για να ψάΕεls 

μέσα σου και να τοποθετήσεls τα πράγματα 

σωστά στον εσωτερικό σου κόσμο'. Το σημα ­

ντικότερο για να έχεls ευτυχία και να προχω­

ρείs είναι να έχεls μέσα σου τα πράγματα ταχτο­

ποιημένα. Όσα εΕωτερlκά προβλήματα και να 

έχεls, αν μέσα σου είσαι άνω κάτω, δεν θα 

μπορέσεls να ησυχάσεls, να νιώσεls ειρή ­

νη» . Και φθάνουμε στην υπέρβαση ... μια έννοια 

που ο Στέλlοs μάλλον τη Ζει. « Για μένα είναι η 

προσπάθειά μου να δημιουργώ και να προ­

σφέρωτη μουσική μου . ΧρειάΖεται αγώναs για 

να υπερβείs TIS δυσκολίεs σου και να προ­
χωρήσεls, 'υπέρβαση' σημαίνει και να υπερ­

βούμε τον εαυτό μαs, τον εγωισμό μαs και 

να στραφούμε σIOUS συνανθρώπουs μαs» . 

Τίποτα πια δεν 

Ο μουσικοσυνθέτns 
Ο Στέλlαs Πισήs γράφει μουσική και τραγού­

δια από το 1990. Έχει λάβει μέροs σε πάρα 
πολλέs καλλlτεχνlκέs εκδηλώσεls και εμφανί­

στηκε σε κυπριακά τηλεοmlκά κανάλια. Επί­

crns, τραγούδησε πολλέs φορέs για φιλαν- . 

θρωπικούs σκοπούs . 

• Τον περασμένο Νοέμβριο πολλοί είχαν τηΥ 
ευκαιρία να απολαύσουν τη μουσική του Στέ­

λιου μέσα απόmνπαράσταση « Υπέρβαση» , που 

παρουσίασε η ΑΤΗΚ. Η ΚΡαΤΙκή Ορχήστρα Κύπρου 

παρουσίασε το ορχηστρικό έργο του μουσικο­

συνθέτη, υπό τη Διεύθυνση του Σπύρου Πίσυ­

νου και ακούστηκαν τα τραγόύδια του από TOUS 
Γιώργο Ιωάννου, Μαρία-Έλενα και Δημήτρη 

Φανή, ενώ συμμετείχαν φιλικά η Χριστίνα Παυ­

λίδου και ο Μιλτιάδηs Πασχαλίδηs. 

• Το 1999 συνεργάστηκε με τη Συμφωνική 
Ορχήστρα του Κρεμλίνου και το μαέστρο PaveI 

Ovjiannicov στο δεύτερο προσωπικό του δίσκο 

με τίτλο «Υπέρβαση » , ο οποίοs περιέχει 

ορχηστρική μουσική . liI 

Με τον Γιώργο Νταλάρα το 1991. 

Η ιστΟ9.ελίδα 
του Στελιου Πισή 
ο Σtέλιοs έχει φτιά&ι μ6ws του τn 

δική του ιστοσελίδα απ' 6nou μπορεί 
KawrS να παρακολουθήσει uι μουσι­
κή του πορεία, να μάθει τα νia του 
αλλά και να επικοιvωνήσει μαζί του 
http://www.stellosplssls.com.cy 

uυ"uυΛ,U "Ynliofla~n" το ΝΟΙμβρlο. 
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